

СОВЕТСКИЙ САХАЛИН

ОРГАН САХАЛИНСКОГО ОБКОМА ВКП(б) И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 166 (5904)

ВТОРНИК, 28 августа 1945 года

Год изд. XXI

ЯПОНСКИЙ АГРЕССОР РАЗГРОМЛЕН

В СЮЮ страну облетела весть о новых блестящих победах советского оружия. Вилонии приказы Верховного Главного командования, войска Красной Армии, корабли и части Тихоокеанского флота прорвали долговременную, глубоко эшелонированную оборону японцев на границах Манчжурии, форсировав широкие реки и горные хребты и, за две недели продвигнувшись вперед от 500 до 950 километров. В ходе наступательных операций наши войсками освобождены все Манчжурия, Южный Сахалин и острова Курильского архипелага — Симусю и Нарымсир.

8 августа Советское правительство объявило войну Японии. Верное своему союзническому долгу, Советское правительство стремилось приблизить окончание мировой войны, уменьшить число ее жертв и всеми мерами содействовать скорейшему восстановлению всеобщего мира. Советский народ единодушно приветствовал это мудрое решение своего правительства. В многочисленных резолюциях трудинцев требовали быстрейшей ликвидации очага агрессии на Тихом океане, полного разгрома японских империалистов, которые постоянно угрожали всеобщей безопасности и государственным границам СССР на Дальнем Востоке.

На протяжении многих лет Япония вели вероломную заговорническую политику, выманивала и осуществляла захватнические планы на Тихом океане и в Восточной Азии. Обуреваемая манией величия, она, по выражению Ленина, грабила «несмыслинами зверством, соединяющим все новейшие изобретения техники и пыткой чисто азиатских». Мы помним вероломное нападение Японии на Госсию в 1904 году, зверства японцев и оккупированных ими городов и селах Советского Дальнего Востока в 1918—22 года, бесчеловечные провокационные нападения на советские гарнизоны в последующие годы, мы помним Хасан и Халхин-Гол.

До самого последнего времени Япония продолжала лелеять авантюристические захватнические планы. Принявшиеся по-литикой «нейтралитета» по отношению к нашей стране, Япония всеми средствами помогала гитлеровской Германии в ее войне против СССР. Японские империалисты и сами активно готовились к военному нападению на Советский Союз. Сейчас наши войска освободили территорию Манчжурии. Это было плодом японского империализма, трамплина для осуществления разбойниччьей агрессии против нашей страны. За годы своего господства в Манчжурии японцы построили на ее территории есть военных коммуникаций десятки крупных аэродромов, укрепленные районы, оборудованные по последнему слову фортификационной техники. Все природные ресурсы края были использованы для военных целей.

Сокрушительными ударами Красной Армии и Военно-Морского Флота разгромлена квантунская армия. Эта армия была сформирована из лучших, отборных японских дивизий. Японский генеральный штаб бегут ее, как зеницу ока, и специально дрессировал для войны против Советского Союза. Квантунская армия занимала важнейшие операционные направления в Манчжурии в течение многих лет держалась в состоянии полной военной готовности. На протяжении последнего времени она систематически пополнялась новыми полками и дивизиями. Она являлась серьезным противником, и ее разгром является еще одним ярким свидетельством военного искусства и могущества вооруженных сил Советского государства.

Наступательные операции Красной Армии протекали в сложных и тяжелых условиях. Советским войскам приходилось взламывать потоки долговременной глубоко эшелонированной обороны, форсировать широкие реки, преодолевать горные хребты, покрытые почти непроходимыми лесами. Достаточно сказать, что ширина большого Хинганского хребта доходит до 200—300 километров. Враг оказывал ожесточенное, порой фанатическое сопротивление, использовал коварными приемами борьбы, отравлял колодцы, устраивал стенные пожары. Советские войска шли через горы и через водные преграды, сквозь огонь врага и пламя пожа-

ров. Войска Забайкальского и Дальневосточного фронтов, корабли и части Тихоокеанского флота выполнили приказ Родины. На благодатный советский народ, честную свою доблестных сынов, отмечая их великий ратный подвиг, восхищает с гордостью и глубокой любовью:

— Пусть живут и здравствуют победоносные Красная Армия и Военно-Морской Флот! — Да здравствует гениальный полководец, вождь и учитель советских народов, вдохновитель и организатор всех наших побед Великий Сталин!

(Передовая «Правды» за 25 августа)

УКАЗ

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

О ПРИСВОЕНИИ ЗВАНИЯ ГЕРОЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА НАЗАРОВОЙ К. И.

За выдающиеся заслуги в организации и руководстве подпольной комсомольской организацией и за проявленное личной отваги и геройства в борьбе с немецкими захватчиками присвоить звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая звезда» Назаровой Елизавете Ивановне.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. НАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль, 20 августа 1945 г.

Да здравствует гениальный полководец, вождь и учитель советских народов, здравствует великий Сталин!

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Оперативная сводка за 25 августа

В течение 25 августа на Дальнем Востоке наши войска продвигались вперед на прежних направлениях.

Войска ЗАБАЙКАЛЬСКОГО фронта на юге Манчжурии заняли город ЛИННАНЬ.

Войска 1-го ДАЛЬНЕВОСТОЧНОГО фронта вступили в город и порт ГЕНЗАН, где соединились с морским десантом.

Войска 2-го ДАЛЬНЕВОСТОЧНОГО фронта в южной части острова САХАЛИН, действуя совместно с кораблями и десантными частями Тихоокеанского флота, заняли города ОТИАЙ, ТОИОХАРА, город и порт ОТОМАРИ.

За 25 августа нашим войскам сдалось в плен более 70000 японских солдат и офицеров. В числе сдавшихся в плен 7 генералов, среди которых командующий 4-й армией Квантунской армии генерал-лейтенант УЭМУРА МИКИ.

Прием капитулирующих японских частей и соединений продолжается.

СОВИНФОРМБЮРО

Оперативная сводка за 26 августа

В течение 26 августа на Дальнем Востоке наши войска продолжали продвигаться вперед.

Войска 1-го ДАЛЬНЕВОСТОЧНОГО фронта в южной части острова САХАЛИН заняли город РУДАКА.

Войска 2-го ДАЛЬНЕВОСТОЧНОГО фронта южнее КАМЧАТКИ заняли острова ОНЕКОТАН, СЯСИКОТАН и МАЦУВА из группы Курильских островов.

За 25 августа нашим войскам сдалось в плен более 35000 японских солдат и офицеров. В числе сдавшихся в плен шесть генералов.

Прием капитулирующих японских частей и соединений продолжается.

СОВИНФОРМБЮРО

Наша сила

Мы в мир пришли, друзей похоронив, Мы растеряли близких и знакомых, Всю соняжку просторы наших нив И городов паранды колонны.

За мир шли солдаты далеко — В Манчжурию, на улицы Берлина. И не одни глаза глядят с тоской Не на одном лице легли морщины.

Не позади те, кто морща почек, и я И кто смотрел, как села полыхали, — Сказали те, что мы лишились сил, Что мы в войне ослабли и устали?

Нам сил вдвое прибавила война, Об устали не может быть и слова — Мы как, один, любимая страна,

На мирный труд, как в бой ити, готовы.

Нам не нужны высокие слова, Без слов и клятв энергию утром. И, засучив по локоть рукава, Все возвращим, воздвигнем и отст.

Кто пожалеет силы в эти дни, Мы все хотим, чтобы снова, как бывало Зажглись дома, как радуга, огни; Чтоб все росло, цветло, благоухало.

И чтоб он, герой минувших дней, Что штурмом брал развалины Берлина, Увидев мир веселья и огней, Смахнул с лица глубокие морщины.

Д. ЕПИФАНОВ.

На мирный труд, как в бой ити, готовы.

Нам не нужны высокие слова, Без слов и клятв энергию утром. И, засучив по локоть рукава, Все возвращим, воздвигнем и отст.

Кто пожалеет силы в эти дни, Мы все хотим, чтобы снова, как бывало Зажглись дома, как радуга, огни; Чтоб все росло, цветло, благоухало.

И чтоб он, герой минувших дней, Что штурмом брал развалины Берлина, Увидев мир веселья и огней, Смахнул с лица глубокие морщины.

Д. ЕПИФАНОВ.

На мирный труд, как в бой ити, готовы.

Нам не нужны высокие слова, Без слов и клятв энергию утром. И, засучив по локоть рукава, Все возвращим, воздвигнем и отст.

Кто пожалеет силы в эти дни, Мы все хотим, чтобы снова, как бывало Зажглись дома, как радуга, огни; Чтоб все росло, цветло, благоухало.

Д. ЕПИФАНОВ.

На мирный труд, как в бой ити, готовы.

Нам не нужны высокие слова, Без слов и клятв энергию утром. И, засучив по локоть рукава, Все возвращим, воздвигнем и отст.

Кто пожалеет силы в эти дни, Мы все хотим, чтобы снова, как бывало Зажглись дома, как радуга, огни; Чтоб все росло, цветло, благоухало.

Д. ЕПИФАНОВ.

На мирный труд, как в бой ити, готовы.

Нам не нужны высокие слова, Без слов и клятв энергию утром. И, засучив по локоть рукава, Все возвращим, воздвигнем и отст.

Кто пожалеет силы в эти дни, Мы все хотим, чтобы снова, как бывало Зажглись дома, как радуга, огни; Чтоб все росло, цветло, благоухало.

Д. ЕПИФАНОВ.

На мирный труд, как в бой ити, готовы.

Нам не нужны высокие слова, Без слов и клятв энергию утром. И, засучив по локоть рукава, Все возвращим, воздвигнем и отст.

Кто пожалеет силы в эти дни, Мы все хотим, чтобы снова, как бывало Зажглись дома, как радуга, огни; Чтоб все росло, цветло, благоухало.

Д. ЕПИФАНОВ.

На мирный труд, как в бой ити, готовы.

Нам не нужны высокие слова, Без слов и клятв энергию утром. И, засучив по локоть рукава, Все возвращим, воздвигнем и отст.

Кто пожалеет силы в эти дни, Мы все хотим, чтобы снова, как бывало Зажглись дома, как радуга, огни; Чтоб все росло, цветло, благоухало.

Д. ЕПИФАНОВ.

На мирный труд, как в бой ити, готовы.

Нам не нужны высокие слова, Без слов и клятв энергию утром. И, засучив по локоть рукава, Все возвращим, воздвигнем и отст.

Кто пожалеет силы в эти дни, Мы все хотим, чтобы снова, как бывало Зажглись дома, как радуга, огни; Чтоб все росло, цветло, благоухало.

Д. ЕПИФАНОВ.

На мирный труд, как в бой ити, готовы.

Нам не нужны высокие слова, Без слов и клятв энергию утром. И, засучив по локоть рукава, Все возвращим, воздвигнем и отст.

Кто пожалеет силы в эти дни, Мы все хотим, чтобы снова, как бывало Зажглись дома, как радуга, огни; Чтоб все росло, цветло, благоухало.

Д. ЕПИФАНОВ.

На мирный труд, как в бой ити, готовы.

Нам не нужны высокие слова, Без слов и клятв энергию утром. И, засучив по локоть рукава, Все возвращим, воздвигнем и отст.

Кто пожалеет силы в эти дни, Мы все хотим, чтобы снова, как бывало Зажглись дома, как радуга, огни; Чтоб все росло, цветло, благоухало.

Д. ЕПИФАНОВ.

На мирный труд, как в бой ити, готовы.

Нам не нужны высокие слова, Без слов и клятв энергию утром. И, засучив по локоть рукава, Все возвращим, воздвигнем и отст.

Кто пожалеет силы в эти дни, Мы все хотим, чтобы снова, как бывало Зажглись дома, как радуга, огни; Чтоб все росло, цветло, благоухало.

Д. ЕПИФАНОВ.

На мирный труд, как в бой ити, готовы.

Нам не нужны высокие слова, Без слов и клятв энергию утром. И, засучив по локоть рукава, Все возвращим, воздвигнем и отст.

Кто пожалеет силы в эти дни, Мы все хотим, чтобы снова, как бывало Зажглись дома, как радуга, огни; Чтоб все росло, цветло, благоухало.

Д. ЕПИФАНОВ.

На мирный труд, как в бой ити, готовы.

Нам не нужны высокие слова, Без слов и клятв энергию утром. И, засучив по локоть рукава, Все возвращим, воздвигнем и отст.

Кто пожалеет силы в эти дни, Мы все хотим, чтобы снова, как бывало Зажглись дома, как радуга, огни; Чтоб все росло, цветло, благоухало.

Д. ЕПИФАНОВ.</

